

**CONSILIUL NAȚIONAL DE ATESTARE A TITLURILOR,
DIPLOMELOR ȘI CERTIFICATELOR UNIVERSITARE
NATIONAL COUNCIL FOR ATTESTATION OF
ACADEMIC TITLES, DIPLOMAS AND CERTIFICATES
(CNATDCU)**

**RAPORTUL COMISIEI DE ABILITARE
REPORT OF THE HABILITATION COMMISSION**

din data de (date) 3 februarie 2014

NUMELE și Prenumele candidatului (SURNAME and Forename of the candidate):

Conf.univ. dr. ANDREI TERIAN

Titlul tezei de abilitare / direcțiile principale de cercetare (Title of habilitation thesis / main research areas):

CRITICA LITERARĂ ROMÂNEASCĂ ÎN CONTEXT INTERNAȚIONAL

Domeniul de studii universitare de doctorat (Field of doctoral studies):

ȘTIINȚE UMANISTE - FILOLOGIE

în care urmează să se confere calitatea de conducător de doctorat (future field of doctoral supervision)

Denumirea Instituției Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) / Instituției Organizatoare de Doctorat (IOD) unde are loc susținerea publică a tezei de abilitare

(Name of the institution organizing doctoral studies (IOSUD), (IOD), where the public defense of the habilitation thesis takes place)

UNIVERSITATEA BUCUREȘTI, FACULTATEA DE LITERE

Punctele tari ale tezei de abilitare (Strong points of the habilitation thesis):

- îndeplinirea și depășirea în mod convingător, cu un punctaj consistent, a tuturor standardelor minimale la nivelul fiecărui indicator, fapt care demonstrează deopotrivă relevanța cercetărilor personale, puternica angajare intelectuală, dar și continuitatea preocupărilor, în proiecte de anvergură;
- existența unor direcții de cercetare cu impact, inovatoare și de actualitate, care resuscită interesul pentru fenomene plasate în complementaritate;
- preocuparea consecventă, începută odată cu elaborarea tezei de doctorat, pentru metadiscursul critic și diferitele lui ipostaze din spațiul cultural românesc și european;
- configurarea unor rezultate originale, puternic individualizate, concretizate deopotrivă în volume de autor, în volume colective, în coordonarea unor centre de cercetare, în proiecte de cercetare cu impact național și internațional;
- investigarea din perspectivă novatoare a criticii literare românești în context internațional, prin folosirea unor principii interdisciplinare, în care sunt folosite instrumentele istoriei literare, teoriei literare, literaturii comparate, traductologiei, studiilor culturale și postcoloniale, geografiei literare etc.;
- planul de evoluție și dezvoltare a carierei are în vedere impunerea unor investigații originale, problematizante și deschizătoare de soluții noi referitoare la domenii complexe și complementare precum literatura comparată, istoria literaturii, metacritica;
- impunerea unor concepte novatoare, capabile să redefinească teritorii ample ale domeniului criticii literare și să redimensioneze teritoriul teoretic și aplicativ al studiilor literare;
- sincronizarea viziunii proprii asupra studiilor literare, relevate în cărțile de autor, în temele conferințelor naționale și internaționale la care a participat și în temele de cercetare asumate, cu teoriile, ideile, punctele de vedere formulate în acest moment în plan mondial și recunoașterea internațională a propriilor puncte de vedere;
- identificarea unor soluții teoretice și aplicative privind integrarea și recunoașterea literaturii române în spațiul mondial și anvergura internațională a cercetării și impunerea la nivel european a rezultatelor proprii;

Punctele slabe ale tezei de abilitare (Weak points of the habilitation thesis):

1. Nu este cazul

Rezultatul votului / observații / concluziile comisiei de abilitare se motivează în continuare

Teza de abilitare a conf.univ.dr. Andrei Terian pune în evidență calitățile majore ale candidatului. Domnul Andrei Terian are un parcurs academic de excelență, articolele și studiile sale definindu-l ca pe unul dintre cei mai dotați cercetători din domeniul filologie din tânăra generație. Cariera didactică a domnului Terian este dublată, astfel, de o carieră științifică ce își proiectează, cu claritate, viitorul. Acest lucru s-a desprins și din susținerea tezei de abilitare în timpul căreia domnul Andrei Terian a subliniat punctul în care domnia sa se află astăzi, între realizările de până acum și planurile care umrează. În ce privește implicarea în proiecte naționale și internaționale, domnul Terian a fost și este coordonator de echipă la 1 proiect național, membru în echipa a 3 proiecte (2 naționale, 1 internațional), colaborator extern în 4 proiecte (3 naționale, 1 internațional). Această densitate de proiecte cu rezultate cunoscute remarcabile dovedește capacitatea candidatului de a lucra în echipă, atât ca director, cât și ca membru. Pentru un conducător de doctorat calitățile manageriale dovedite de domnul Andrei Terian sunt importante pentru că pe baza lor candidații pot fi antrenați în proiecte finanțate cu grad mare de impact. Rezultatele științifice cuprind, în domeniul publicațiilor, 3 volume de autor (*G. Călinescu. A cincea esență*, Editura Cartea Românească, București, 2009; *Teorii, metode și strategii de lectură în critica și istoriografia literară românească de la T. Maiorescu la E. Lovinescu. O abordare comparativă*, Editura Muzeul Național al Literaturii Române, București, 2013; *Critica de export. Teorii, contexte, ideologii*, Editura Muzeul Literaturii Române, 2013, București), 10 volume în calitate de coautor (toate având statutul de lucrări fundamentale sau de referință), 2 culegeri cu caracter didactic, 1 volum coordonat (în colaborare), 45 de lucrări cu caracter științific (42 de capitole/articole, 3 recenzii), apărute în volume sau în reviste cu caracter academic din România sau din străinătate (SUA, Marea Britanie, Franța, Italia, Slovenia, Slovacia, Estonia), 247 de studii, eseuri, articole sau cronici pe teme literare apărute în reviste necotate, cu ISSN. Seriozitatea, profunzimea și calitatea studiilor domnului Terian a fost pusă în evidență și în timpul susținerii tezei de abilitare. Pentru candidat, aceste contribuții reprezintă pași importanți spre posibilele dezvoltări ulterioare.

Din acest punct de vedere, deschiderile propuse de domnul conf.univ.dr. Andrei Terian au în vedere următoarele patru direcții de dezvoltare a carierei: a) activitatea didactică; b) desfășurarea proiectului de cercetare pe care îl conduce în momentul de față (inclusiv co-editarea unui număr special al unei reviste ISI și organizarea unei conferințe internaționale); c) inițierea unui nou proiect de cercetare

(CRECO/„The CREative COLony: French-Romanian Literary Interferences in the 20th-21st Centuries”/, proiect internațional inițiat în colaborare cu Prof. univ. dr. Hélène Lenz, Université de Strasbourg, Franța, în cadrul programului JRP-RO-FR, pentru care s-a depus deja o pre-propunere la ANR); d) publicarea unor volume ca unic autor (3 volume: *The Rule of the Law: Evolution, Nation and Aesthetics in Early Romanian Literary Criticism (1867-1929)*; *Modernismul literar românesc. O analiză conceptuală*; *Literatura română și literatura mondială*).

Dezvoltarea acestor direcții în timpul susținerii tezei de abilitare a fost foarte convingătoare, subliniind potențialul major de care dispune conf.univ.dr. Andrei Terian. Comisia a constatat îndeplinirea și depășirea în mod convingător a standardelor minimale specifice și apreciază activitatea de cercetare de până acum, proiectele de viitor, capacitatea de inovare în domeniul științelor umaniste (comparativism, critică literară, istorie literară etc.). Prin urmare, comisia decide acceptarea tezei de abilitare în vederea obținerii atestatului de abilitare.

(Voting result / observations / premises for the conclusions of the *habilitation commission* are as follows)

COMISIA DE ABILITARE

HABILITATION COMMISSION

NUMELE și Prenumele
SURNAME and Forename

1. Prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu – Președinte
2. Prof. univ. dr. Liviu Papadima
3. Prof. univ. dr. Andrei Bodiu

Semnătura
Signature

